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ПЕРЕДМОВА 

Сучасне садівництво спрямоване на збільшення виробництва та 

високу якість плодів і ягід, пред'являє високі вимоги до сортового складу. 

Сорт має володіти сукупністю стійких господарсько цінних ознак і бути 

адаптованим до конкретних умов вирощування. Удосконалення 

сортименту ведеться за інтродукції вихідного матеріалу з різних регіонів 

України і зарубіжних країн, а також шляхом селекції. Селекціонер, 

використовуючи закономірності успадкування і мінливості кількісних 

ознак, створює вихідний матеріал на основі внутрішньовидової й 

віддаленої гібридизації, здійснює синтез нових і ресинтез існуючих форм 

та видів. Використання експериментальної поліплоїдії, індукованого 

мутагенезу, генної інженерії, культури клітин і тканин дає змогу значно 

розширити  можливості створення нових сортів, що відповідають 

поставленим вимогам виробництва. 

Однак, поряд зі створенням нових сортів, селекціонери, 

використовуючи метод клонової селекції, постійно займаються вивченням 

і поліпшенням існуючих форм. Сорт плодової рослини являє собою клон. 

Клоном прийнято називати генетично однорідне вегетативне потомство 

однієї особини. Проте однорідність клонів відносна, адже в процесі 

розмноження і вирощування сортів у різних ґрунтово-кліматичних зонах 

може спостерігатися мінливість господарсько цінних ознак за фенотипом. 

Такі зміни не зберігаються в наступних поколіннях, але в деяких випадках 

можуть виникати генетичні зміни, які стійко передаються як за 

вегетативного, так і насіннєвого розмноження. Збереження ознак сортів у 

їх сортотипі, відбір і розмноження цінних клонів на основі виникаючих 

корисних мутацій здійснюється клоновою селекцією. 
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Мета і завдання вивчення дисципліни 

Основна мета дисципліни “Спеціальна селекція та насінництво 

сільськогосподарських культур” – формування у студентів знань та умінь 

з наукових основ селекції і насінництва генотипів (сортів, гібридів, ліній 

та клонів) овочевих і плодових культур, а також з проведення сортового 

контролю для отримання високих урожаїв у господарствах за їх 

інтенсивного вирощування. 

У результаті вивчення дисципліни студент має  

знати: завдання селекції та насінництва, методи селекції і суть 

селекційного процесу; організацію і методику сортовипробування та 

порядок включення нових сортів і гібридів овочевих і плодових культур 

до Державного реєстру сортів рослин придатних для поширення в 

Україні; організацію і технологію їх насінництва, досягнення в галузі 

селекції, сортовипробуванні, насінництві і насіннєвому контролі; 

потенційну врожайність сортів та гібридів основних овочевих і плодових 

культур; 

вміти: проводити гібридизацію, здійснювати добір рослин різними 

методами; вирощувати насіннєві посіви та насіннєво-сортові насадження; 

визначати сортові та посівні якості насіння згідно з нормами стандарту; 

проводити видове та сортове прополювання; складати план сортозмін та 

сортооновлення; визначати за морфологічними особливостями сорти і 

гібриди овочевих і плодових культур; запобігати біологічному та 

механічному засміченню сортів і гібридів; оформляти документи на 

сортове та гібридне насіння; правильно зберігати й використовувати 

сортовий та гібридний насіннєвий матеріал; враховувати можливості 

генотипу під час  програмування врожаю. 
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